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Nieuwsbulletin raadsfractie VSP n.a.v. raadsvergadering 20 juni 2023. 
 

Raadsvoorstel Kadernota 10 juli 2023 
 
Voorwoord. 
 
Om te beginnen willen wij het college en onze ambtenaren danken voor 
de heldere kadernota met concrete aandachtspunten voor het jaar 2024. 
 
Veel beleidstukken in 2024 
In onze bijdrage zullen wij enkele zaken vragen waarbij wij wel willen 
aangeven hiermee geen extra druk te leggen op onze ambtelijke 
organisatie. In deze kadernota is het college heel erg ambitieus. Dit 
blijkt onder andere uit de opsomming van het opstellen van diverse 
beleidsstukken, te weten:  

• Beleidsplan VTH 
• Evenementenbeleid 
• Uitvoeringsprogramma VTE 
• Uitvoeringsprogramma groenbeleidsplan 
• Erfgoedverordening 
• Groevebeleid 
• Beleidsplan armoedebestrijding en schuldhulpverlening 
• Uitvoeringsplan WMO 
• Waterprogramma 
• Programma circulaire economie 

 
Wij verwonderen ons toch enigszins over deze drang om in 2024 veel 
beleid op te stellen omdat wij als raad normaal te horen krijgen dat de 
ambtelijke organisatie een hoge werkdruk ervaart en er niets bij kan 
hebben. Als raad wordt ons met name door de burgemeester telkens 
voorgehouden om prioriteiten te stellen en de organisatie te 
beschermen tegen allerlei opdrachten. 
 
Wij willen dan ook graag weten wat er in 2024 veranderd is t.o.v. 
voorgaande jaren? Kan onze ambtelijke organisatie dit allemaal binnen 
één jaar verwerken? 
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Behandeling Kadernota. 
 
Op maandag 10 juli 2023 hebben we 11 uur vergadert over o.a. de 
Kadernota. In deze Kadernota geeft het college van B&W aan wat ze in 
2024 wil gaan doen en bereiken. Er staan een aantal concrete plannen 
in die de coalitiepartijen willen bereiken. Over één onderwerp werd lang 
gediscussieerd. Dat was het plan om voor het Kuurpark 3,5 miljoen euro 
te reserveren voor het opknappen van het Kuurpark en om te toveren 
nar een Natuurpark. Bijna alle fractie vonden dat iets te snel gaan zodat 
het voorstel later dit jaar terugkomt op de agenda. 
 
Op bijna al onze vragen kregen wij een positieve reactie, dus als fractie 
zijn wij hier erg tevreden mee. 
 
Onze inbreng (vragen) staan in dit News Bulletin. Antwoorden zijn niet 
toegevoegd want anders wordt het een boekwerk. U kunt de hele 
behandeling van de Kadernota terug luisteren via de website van de 
gemeente. 
 
 
Inbreng VSP: 
 
Programma Veiligheid, Toezicht en Handhaving 

• We ervaren veel overlast bij onze burgers door fietsers (bv Betsy Perklaan) 
en hardrijdende voertuigen (op bv Neerhem en Wilhelminalaan). Wij willen 
hier graag actie zien en aandringen dat hier gehandhaafd op gaat worden. Het 
antwoord dat dit geen prioriteit heeft, is geen antwoord want we zijn geen 
vrijstaat waar alles zo maar kan. Wat voertuigen betreft zien wij steeds vaker 
berichten dat in andere gemeenten flexibele camera’s geplaatst worden 
teneinde deze snelheidsovertreders aan te pakken. Dus waarom zou dat in 
onze gemeente niet kunnen werken. Daarnaast zien wij een mooi voorbeeld 
bij de gemeente Rotterdam die ook problemen hebben met aso’s in het 
verkeer. Zij gaan mensen die zich asociaal gedragen in het verkeer harder 
aanpakken middels het opleggen van dwangsommen. Deze maatregelen 
hebben ze opgenomen in het plan: ‘Rotterdamse Verkeersaso Aanpak’. Dus 
wederom de vraag aan het college of het college bereid is hier werk van te 
maken en ook om te kijken naar het voorbeeld uit Rotterdam. 
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• Handhaving vergunninghoudersgebieden: Graag zien wij dat onze technische 
vragen beantwoord worden want wij krijgen veel klachten over het niet 
handhaven op deze parkeerplaatsen. Kan het college ons toezeggen onze 
technische vraag te beantwoorden voor 1 oktober 2023 en daarnaast meer 
gaat handhaven op de plaatsen.  

• Handhaving op afvaldumping. In de beantwoording van een technische vraag 
zien wij dat in 2022 maar liefst 450 x medewerkers van de gemeente op pad 
moesten gaan om de rotzooi op te ruimen. Dat vinden wij wel heel erg vaak. 
Wij vragen het college dan ook om in 2024 met maatregelen te komen om 
deze dumpingen te verminderen. Kan het college dit toezeggen. 

 
Programma Economie en Toerisme 

• Uitvoeringsprogramma Visie Vrijetijdeconomie: Als college gaat u hier maar 
liefst 275.000 euro voor reserveren. Dat vinden wij een behoorlijk bedrag. 
Kunt u iets concreter aangeven waarin dit bedrag voorziet en wat welke 
doelen/resultaten u voor ogen heeft? 
 

Programma Verkeer, Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening 
• Stimuleren duurzaam reisgedrag, langzaam verkeersverbinding en 

deelmobiliteit: Onze fractie kan beide genoemde actiepunten, namelijk 
uitwerken parkeervoorziening Nieuweweg alsmede onderzoek naar 
realisatie van een separate fiets/voetgangerstunnel onder het spoor nabij de 
bestaande verkeerstunnel Hekerbeekweg. 
We zien geregeld dat de doorstroming in het centrum van Valkenburg 
stagneert. Wij verzoeken het college om vaart te maken met beide items 
zodat het vooronderzoek in 2024 afgerond kan worden en gestart kan worden 
met uitvoering.  
Kan het college ons dat toezeggen? 

• Broekhem reparatie deklaag: gaan wij hier zorgvuldig om met onze 
belastingcenten? Dit vragen wij omdat we over enkele jaren groot onderhoud 
inclusief riolen gaat gebeuren. Was het niet mogelijk geweest dit onderhoud 
naar voren te halen. Zou ons inziens ook goed aansluiten bij de huidige 
werkzaamheden bij het kruispunt bij de Aldi en gelet op de grote 
wateroverlast zou dit geen vreemde optie zijn. Graag reactie van het college. 

• Wat het onderhoud van straten betreft aandacht voor de Pastoor 
Sartonsstraat. Vorig jaar hebben we hier geld voor gereserveerd in onze 
begroting maar de uitvoering laat lang op zich wachten. Kan het college 
aangeven wanneer eindelijk gestart wordt met de renovatie van deze straat. 

• Evaluatie: is het een idee om daar waar de gemeente inspraakavonden 
organiseert na oplevering van een project (bv Koningswinkelstraat) te 
evalueren met inwoners? 
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• Onlangs zijn de appartementen op de hoek van de Reinaldstraat/Nieuweweg 
in gebruik genomen. Wat verbazingwekkend is, is het feit dat deze drie 
appartementen voor de auto’s ontsloten worden aan de Reinaldstraat, de 
grote, drukke verkeersader in onze gemeente. Men zou zich bijna afvragen 
hoe men daar vergunning voor heeft kunnen afgeven. Dus onze vraag aan het 
college is hoe men tot deze afweging is gekomen en daarnaast of het college 
het eens met ons is dat dit in de toekomst niet meer mag gebeuren. Is het zo 
dat dit binnen de kaders is, is men dan bereid om ons deze kaders anders te 
laten vaststellen. 
Daarnaast zouden wij graag willen voorstellen om hier vaste hekken te 
plaatsen (voorbeeld Grendelplein) om de verkeersveiligheid te verbeteren. 
Nu staan hier mensen bij rood vaak half op straat of flitsen fietsers het 
trottoir op om rood te vermijden. Kan het college hier eens naar kijken? 

• Ter verbetering van de verkeersveiligheid voor voetgangers willen wij vragen 
om bij VOP’s zwart/gele aanduidingspalen en ledverlichting in het asfalt aan 
te brengen. Is het college hiertoe bereid? 

• Openbaar Vervoer: Graag willen wij weer aandacht vragen voor gratis 
openbaar vervoer voor senioren. Zeker nu er een nieuw provinciebestuur is, 
vinden wij het weer tijd om hier aandacht voor te vragen. Kan het college dit 
oppakken. 
 

Programma Sport, Cultuur en Recreatie 
• TC Geuldal. Wanneer komt hier eindelijk een oplossing waar zowel gemeente 

als vereniging mee kunnen leven. Dit tevens i.r.m. het oude complex in Berg. 
Graag een reactie van het college.  

• Van Kuurpark tot Natuurpark: Net als u zouden wij als VSP ook willen dat het 
Kuurpark verfraaid gaat worden en mensen uitnodigt om hier te vertoeven. U 
reserveert hier een erg hoog bedrag voor, maar liefst 3,6 miljoen. Als VSP 
vinden wij dit een hele hoop gemeenschapsgeld. Wij willen graag van het 
college horen of het reserveren van dit bedrag op dit moment nog steeds 
verantwoord wordt geacht i.r.t. andere projecten waar veel geld nodig is.  
Hierbij verwijzen wij o.a. naar de jeugdzorg en de wateroverlast van juli 2021 
en onlangs op 22 juni 2023 (waarbij wij o.a. denken aan 
voorzorgsmaatregelen zodat t.b.v. de kerk, de Grote Straat en 
Koninginnenweg) en het verfraaien van o.a. de drie pleinen in de kernen 
Schin op Geul (Lublijanaplein), Houthem (Sint Gerlachplein), Sibbe 
(Bekerswei). Graag een reactie van het college. 
Daarnaast gaat u op zoek naar co-financiering. Aan welke partijen denkt het 
college dan? 

• Beleid Cultureel Erfgoed: Onze fractie juicht het opstellen van beleid alsmede 
het creëren van subsidie voor het onderhoud hiervan toe. Heeft het college al 
ideeën over hoe deze subsidieregeling er uit gaat zien en hebben wij voor de 
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afhandeling van subsidieaanvragen de benodigde kennis in huis (of wordt dit 
uitbesteed)? 

• Kunst of andere bezienswaardigheden in de openbare Ruimte. Er komen 
steeds meer openbare ‘kunstwerken’ bij in de openbare ruimte. Zie het 
toevoegen van het veteranenperkje bij de oude kerken en het plaatsen van 
een borstbeeld van Stiena Ruypers in park Dersaborg. Hoe weegt het college 
deze initiatieven af. Ligt hier een plaatsingsbeleid aan ten grondslag of 
werken wij als gemeente overal aan mee?  

• Groenonderhoud: Het onderhoud van het groen laat wat ons betreft nog heel 
wat te wensen over. Veel wandelpaden en fietspaden zijn slecht toegankelijk 
en bijna dichtgegroeid. Daarnaast groeit er genoeg onkruid tussen 
stoeptegels. En als er onderhoud wordt gepleegd dan gaat dat ruw en met 
grote machines. College deelt u onze indruk en wat is er gebeurd met onze 
kwaliteitskaart/beelden die wij ooit voor het onderhoud hebben vastgesteld?  

• Zwembad. Net zoals in de laatste commissie Sociaal Domein vragen wij het 
college om alert te zijn indien er zich initiatieven/mogelijkheden voordoen tot 
het realiseren van een zwembad. Kan het college ons beloven haar oren open 
te houden en als er een initiatief is dit met beide armen te omarmen? 

 
Programma Onderwijs 

• Zijn er buiten Juverta nog andere onderwijsstromen van voortgezet 
onderwijs te verwachten in Valkenburg? 
 

Programma Sociaal Domein 
• Jongeren: Kan het college ons aangeven wat de stand van zaken is met 

betrekking tot het creëren van ontmoetingsplekken voor jeugdigen. 
• Ouderen: Onze bevolking wordt steeds ouder. In Valkenburg aan de Geul zien 

we zelfs een dubbele vergrijzing. Onze vraag/verzoek aan het college om in 
2024 aandacht te schenken aan Ouderenbeleid. Graag een reactie van het 
college. 

• Noodfonds: wat is de laatste stand van zaken van het Noodfonds? 
• Ongehinderd: Kan het college ons bijpraten over het onderzoek Ongehinderd? 
• Gemeenschapshuizen: we merken dat onze gemeenschapsvoorzieningen 

grotendeels niet rendabel zijn. Wanneer is het college voornemens om dit 
beleid te evalueren en bijstellen?  

 
Programma Volksgezondheid en Milieu 

• Riolering/GRP/Waterprogramma: zoals net reeds naar verwezen was het 22 
juni wederom prijs. Bakken met regen viel uit de lucht en weer boven ons 
Valkeberg. De schrik en angst zit er wederom in. Kan het college ons 
aangeven welke concrete maatregelen men op korte, middellange en lange 
termijn gaat ondernemen om te zorgen dat de wateroverlast opgevangen kan 
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worden. Ook wij weten dat we wateroverlast nooit voor 100% kunnen 
voorkomen echter op snelle termijn maatregelen nemen kan er wel voor 
zorgen dat we iets kunnen opvangen. Daarnaast zouden wij graag zien dat 
mensen op korte termijn geïnformeerd worden over maatregelen die de 
overheid (dus niet alleen onze gemeente) al getroffen hebben en die staan te 
gebeuren. Laat zien dat er gewerkt wordt aan de veiligheid van onze 
inwoners, ondernemers en eigendommen. Graag reactie van het college. 

• Croix de Bourgogne: Kan het college onderzoeken wat de bouw van dit hotel 
betekent ivm de wateroverlast voor de straten Gosewijstraat en Theodoor 
Dorreplein? Wij denken er eerder aan dat dit plein vergroend moet worden!!!  

• Woningbouw: welke concrete plannen heeft het college in voorbereiding die 
in 2024 opgeleverd gaan worden. 

• Formatie en Toekomst buitendienst: om de toekomst van de serviceverlening 
aan onze bewoners door de buitendienst in beeld te brengen is een 
onderzoek nodig. Daar hebben wij toch onze vragen bij? Waarom is een 
onderzoek nodig? En waarom moet dat 35.000 euro kosten? Met deze vragen 
willen wij niet het belang onderkennen van een goed werkende buitendienst, 
maar een onderzoek hiervoor starten??? 

 
Raadsfractie VSP: Lloyd Wagemans-Gertie Silverentand-Chrétien Jamin. 
 
 


